"学史+践行": 国际商学院开展"一十 百千"献礼建党100周年系列活动,即建 一个红色教育基地, 讲述家国情怀; 访十 位志愿老兵,继承革命精神;探百名优秀 党员, 弘扬爱国之心; 聚千万学子, 培育 红色初心。国际商学院在东阳市退役军人 事务局的大力协助下,完成了东阳市革命 烈士陵园的红色基地授牌仪式。以学生党 员、入党积极分子为主,成立了"星火" 红色宣讲团,在清明节期间,解说场次达8 次,服务前来悼念的单位、中小学计500

翰墨书香忆党史

4月21日, 艺术设计学院党总支开展

了"我心向党、师生同抄党史经典语录"主

题活动。艺术设计学院副院长王晓平到现场

指导,他指出党的百年历史,每一段党史语

录都是我们的明灯,是前进的标杆和动力,

我们以抄写党史经典语录来拓展党的知识,

合, 吸引了众多教师、学生参与, 老师和同 学们的热情高涨, 秉着为党而写, 对党而颂 的心理进行创作。参加本次活动来自20室

内1班的沈梦洁同学说道:"我心向党,师 生同抄党史经典语录活动新颖, 意义丰富,

通过抄写党史,不但练习了书写,更深化了 对党史的学习。"本次活动,把书法的魅力 和党史学习结合起来, 让师生在书写中感悟 党的文化精神内涵,不仅让师生体会到书法

的魅力,同时也营造了学习党史的环境,使

"码"上学党史

校园随处学

近日, 我校的走廊里、墙壁上、校园小

径两旁多了许多支美丽的玫瑰花, 下面附带

着一个学党史专属二维码,只要拿起手机扫

一扫, 就会弹出相应的党史题目, 方便师生

校园的100处,答对题后可将鲜花取走,连

同二维码一起传递给下一位同学,赠人玫瑰

手有余香, 党史知识的传播也一样, 传递过

程中, 自己也能有所收获。"信息学院老师

何丽说。专属二维码中的党史题目均由在校

学生在党史宣讲、党校学习过程中积累而

成, 涉及中国共产党建党以来的重大事件以

及优秀共产党员的名人语录等,共200余

题,会将进行持续更新。(王菁婧 代吉秀)

"我们共准备了100朵玫瑰花,分放在

(郭祖国 吴子丹 王一锋)

本次活动以书法的形式与党史学习相结

坚持对党的学习。

墨香与党史飘满校园。

们随时随地学党史。

"学史+走访": 管理工程学院党总支开 展"红心向党,百年征程,绘五心圆"建 党100周年系列活动,多主体共作,辐射 影响全院师生走出校门,以学生党员、大 学生宣讲团、退役军人国防社为主体,辐 射影响全院师生走出校门,走进红色基 地、走进乡村、走进企业、走进小学,建 立党建联盟,发挥大学生青年力量服务地 方,在校内外开展形式多样、内容丰富的 各类学党史活动。

念好"用"字诀, 打好"责任牌"

高校的三大主要职能——人才培养、 科学研究、社会服务决定了高校在教学 育人之外,还需辐射区域地方,成为宣 传思想文化的重要阵地,"广说习语"宣 讲团就是一次有效探索。宣讲团以两条 讲师选聘方式+三个宣讲大讲堂+四支宣 讲队伍+N种合作形式,聚焦"英雄" "复兴""创新""信念"四个主题,打造 精品宣讲、巡演报告,开展党史"六 进"学习教育示范巡讲活动,即进企业、 农村、机关、校园、社区、网络等,并在 校外建立固定宣讲点,做到"送党课上

目前, 我校主动与东阳市吴宁二校结 成党建联盟,是首家大学与小学进行"六 共"党建的单位,充分发挥"共生共聚、 优势叠加"好做法,派出党员教师正在吴 宁二校定期做系列党史讲课,同时把该校 的"最东阳"的非遗保存进行全面的融合 提升。另我校主动开发"中共东阳党史" 系列讲座,拟在4月下旬推向全社会。使党 史学习真正接地气, 使党史学习焕发地域 魅力, 让更多人群喜闻乐见。

黑与红的碰撞——虚拟技术带你重走红色路



当虚拟技术 (VR) 遇上红色教育 会迸发出什么火花? 近日, 在我校 VR 实训室内, 就来了一场"黑科 技"与"红教育"的碰撞。在VR技 术应用课上课前的"思政三分钟"环 节,学生们戴上 VR 眼镜畅游全国第 一个以烈士精神命名的广场——重庆 红岩魂广场,感受融媒体带来的360 度视听叠加效果, 沉浸式体验"红岩

精神"。

"太震撼了!感觉自己真的置身于 这个广场之中, 脑中第一个念头就是想 上前向烈士英雄鞠个躬、献束花,就 是有一种真实感,一下子拉近了我们 和历史、和英雄的距离。"刚体验完 "VR 思政"的大二学生穆佳宁久久不 能平静,"漫步"在红色场馆中,各种 建筑、景观营造出庄严肃穆的氛围让 人不由得心生敬畏,一伸手仿佛就能 触碰到斑驳的古墙。不知不觉间,每 位同学对这条红色路多了一份了解, 也多了一份自豪。

不仅仅是学生,就连思政教师也是 "VR 思政"的"铁粉"。"以前学生们一 上思政课就犯困, 觉得思政就像他们的 父母, 明知是为他们好, 但无奈有代沟 又唠叨。现在可好,一到 VR 实操课前 的三分钟思政环节,每名学生都神采奕 奕,连随后进行的一分钟分享都积极参 与。"对于有五年多思政辅导员工作经验 的何丽老师来说,"VR 思政"的出现可 帮了她一个大忙。 据何老师介绍,现 在"00"后群体已成高校学生的主力 军,这批孩子思路更活、个性更强、需 求更广,也更爱高科技,只有用"00" 后的方式来教"00"后才能事半功倍,

学生们学得更认真了,老师们教得也就

相比于传统的思政教育模式,"VR 思政"依托虚拟现实技术,通过视觉、 听觉等全方位立体化运用, 真实再现红 色革命场景,将高科技融入高校党建、 思政教育, 打破传统红色教育的时空限 制,给人耳目一新的感觉,提高年轻人 学习积极性,是新时代智慧思政的有益

据了解,目前我校的 VR 红色教育 场景可支持包括湖南毛泽东故居、孟良 崮景区、江苏雨花台、南昌八一广场、 广东中山纪念堂等在内的13个红色教育 景点,未来还将动态更新场景库,并尝 试加入本地党史、地方史内容,实现VR 红色教育常态化、长效化。

(王菁婧/文 包淑佳/图)

奋斗百年路 启航新征程

共话百年党史 品读红色家书

纸短情长,一封封感人至深的家书,载着 人格的力量; 扣人心弦, 一段段跌宕起伏的故 事,彰显出信仰的底色。4月23日晚,东阳 市图书馆百年党史、百年经典——红色家书分 享会正式开始。我校管理工程学院协办本次活 动,管理学院院长徐海林、党总支组织委员包 江胜出席活动现场。

在我校胡杨峰同学的《党旗颂》朗诵声 中,分享会拉开了帷幕。《陈觉给赵云雪的 信》、《给一弟的信》、《黄继光写给母亲的 信》……零零宣讲队用一封封信件为媒介,带 领大家一起回看那些刻骨铭心的岁月,学习党 史,凝聚新时代的精神力量。作为新时代的大 学生,广厦学子也将不忘初心、牢记使命、勇 挑时代赋予的责任,不负人民寄予的厚望,以 永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态继 (张伟 郭梓彦)

"四史"教育进公寓 红色文化育新人

3月30日下午,艺术设计学院党总支开 展"四史"教育进公寓活动,让全体党员教师 前往公寓为学生讲百年党史, 送红色故事。

"大鹏一日同风起, 扶摇直上九万里。今 年是中国共产党建党100周年, 我党一直秉持 着为中国人民谋幸福的初心,为中华民族谋复 兴的使命,带领中国人民从站起来,到富起 来,再到强起来的伟大飞跃……寝室里有三位 是入党积极分子,作为入党积极分子,要起好 先锋模范作用,带头学习党史", 在男生309 寝室, 艺术设计学院党总支副书记王晓平对学 生入党积极分子提出带头学习党史, 带头践行 初心的要求。

活动中,分院的其他党员老师也在各寝 室为同学们讲述党史故事, 让学生在故事中 感受党的初心,以及党的光辉历史。"以前总 觉得党史学习太理论化, 感觉枯燥乏味, 但 是今天听了党员老师们生动的故事分享,以 及能在寝室中感受党的艰苦奋斗的过程,突 然觉得党史学习也会很贴近生活,通俗易 懂,自己也从中感受到美好生活来之不易, 作为新时代的青年大学生,我们应该不忘初 心,为建设新时代中国特色社会主义道路而努 力奋斗",19室内1班邵溢琪在通过党史学习 后发出感慨。

本次党史教育进公寓活动,让学生们在聆 听党员老师讲红色故事中了解党的历史,同时 也充分调动了学生们学习党史的积极性,为接 下来将要开展党史学习系列活动奠定了坚实基 (陈月红)

红船"边上讲"红船"

近日,建筑工程学院新学期第一堂党史 课在"红船"边开课。党员宣讲团以中共会 址由来、重大历史事件等为线索, 为全院党 员师生上了一堂看得见、摸得着的党史课, 弘扬"红船精神"。

该"红船模型"是我校红色系列模型中 的一个, 此系列模型涵盖了中共一大到十九 大所有会址,从设计、建模到上色、布展均 由该校建筑工程技术党支部党员利用专业特 长手工完成, 历时四个月, 建筑工程技术党 支部也是全省首批高校党建工作样板支部。

(王菁婧 包淑佳)

蛋雕艺术 致敬党100周年

2021年7月1日,是中国共产党成立 100周年的纪念日。我校中外人文交流木雕 艺术研究院王飞老师特组织广厦学生举行 "蛋刻红色文化"活动,通过在蛋壳上雕刻 党徽、党旗等其他代表性元素来喜迎党的生 日,以此纪念庆祝党成立100周年。

王飞老师以鸡蛋、鹅蛋等为雕刻原材 料,通过镂空、透雕、浅刻的雕刻手法,结 合现代元素与东阳本地特色,逐步形成了自 己独特的蛋雕风格,一个脆弱易碎的蛋壳, 到了她手里,就成了一个包罗万象的"乾 坤",展现中国传统雕刻艺术的博大精深。 学生们在王飞老师指导下, 开始进行创作。 雕刻时需要雕刻人十分专注, 小心翼翼, 蛋 壳是很薄的,稍不注意就会碎掉,因此需要 十万分小心。同学们经过两个小时的努力,

终于雕刻完成。 我校中外人文交流木雕艺术研究院,将 蛋雕非遗文化融入教育事业,通过多次的体 验活动, 在人们心中种下非遗文化的种子, 期待这颗种子在未来茁壮成长,继而成为传 统文化的传播者和发扬者。

95岁抗美援朝老英雄进校园



"同学们,你们的校园太漂亮了,希 望你们在这么好的环境中,努力学习,珍 惜时光,为我们国家的建设贡献力量。" 走在我校花团锦簇的校园小径上,95岁的 抗美援朝老英雄任章土不禁感慨地说。4 月19日,受我校之邀,任老英雄为我校

的基层党校学员、党史宣讲队员上了一堂 生动的党课。

任章土老英雄出生于1927年1月, 1951年1月响应国家号召报名参加"抗美 援朝",加入中国人民志愿军,编在26军 77师50团机炮连,参加了第二、四、五

次战役。1951年10月5日晚,在美军飞 机的突然轰炸袭击中,任章土被炸断14 根肋骨,缝了173针。但他凭着赤诚的爱 国之心,坚持到最后胜利回国。

面对党旗,有着70年党龄的任章土 眼含泪水, 颤颤巍巍地举起右手, 庄重地 致了个军礼,胸前的军功章闪闪发光。活 动当天,任老英雄向在场的党员、入党积 极分子展示了军功章、搪瓷杯、手写日记 等10多样历史老物件,回忆了自己的峥 嵘岁月, 述说了它们背后的一个个红色故 事,在场师生无不动容。

建筑工程学院党总支书记杨云芳代表 我校为任老英雄披上"致敬老兵、致敬英 雄"绶带,全体师生高唱《中国人民志愿

"邀请老英雄进校园,述说亲身经 历,可以让学生面对面、近距离地接触身 边英雄,发挥榜样的力量。"我校建筑工 程学院党总支副书记金小华说,2019年任 章土被建筑工程学院聘为基层党校荣誉校 长,将校外的思政教育资源集聚到校内, 推动党史学习进校园,讲好党的故事。

(王菁婧/文 包淑佳/图)

"智能实践+红色文创"高校思政出新招

4月8日,我校智能制造学院协同创 新中心里上了一堂特殊的工业设计 (UR) 课程。该堂课的任务不再是设计出 传统的工业零部件, 而是具有特殊意义的 "建党一百周年庆祝活动标识","智能实 践+红色文创"在高校思政教育上做了一 次新的尝试。

党徽、数字100、1921、2021和56 因和工匠精神。 根光芒线,每一个元素背后都有一段艰

辛的红色故事,涵盖了党百年的历史足 迹。在任课老师吕航鹰的带领下,学生 们边听边设计,一张张由同学们设计的 标识图经过精雕机的雕刻后,一个个红 色文创产品"新鲜出炉"。同学们在课堂 上不仅学习了智能实操技能,同时也了 解了百年大党的光辉历程, 传承红色基

此外,同学们还通过协同中心的机器

人手臂挥舞国旗来为建党一百周年献礼。 据了解,智能制造学院正在开展以"百年 奋斗史,红色中国心"为主题的师生技能 比武,自活动启动以来,参赛的师生们都 在积极筹备设计自己的参赛作品。今后, 学院还将通过3D打印机、车床、铣床等 专业设备制作党建文创作品进行展示和销 售,销售所得均将捐赠给东阳市江北春蕾 (孙英俊 王菁婧/文)

永葆初心使命 庆党百年诞辰 九旬老人将毕生藏书捐赠我校

正值建党100周年之际,近日,我校收到 一位名叫吕龙水老先生的2封纸质信,吕老先 生在信中希望将一生收藏的书籍捐赠给我校图 书馆,内容涉及电气工程、基础设计、结构力 学等方面,同时还包含一些绝版书籍。年逾九 旬,有着40余年党龄的吕老先生,用爱祖 国、奉献祖国的初心使命向党的百年诞辰献上 一份厚礼。

据了解, 吕龙水老先生是我省义乌市人, 1931年出生。在浙江大学毕业后, 吕老先生 积极响应国家号召,投身东北建设29年,曾 在石油工业部抚顺设计院、大庆油田设计研究 院工作,从事我国大型炼油厂设计,共同创立 柔性管架设计理论,编入石油部设计规范,并 应用于炼油厂建设,每年为国家节约大量资 金。1985年,通过金华市人才引进政策,吕 老先生成为金华市建筑设计院高级工程师, 金 华市金秋建筑设计所所长。

"东阳的建筑业历史悠久, 在解放时就很 有名。学校目前也都设立了土木、公路、桥 梁等专业, 我希望我们的学生能用到这些书 籍,了解这些书籍。通过这些书籍,能够对 我们国家工业发展的历史有一个清醒的认 识。我希望下一辈们能努力学习继续奋斗, 守住自己的初心使命,把祖国建设得越来越 好! 今年正赶上中国共产党建党 100 周年, 在这样充满意义的日子里, 我将这一生收藏 的190多本书籍进行捐赠,算是我这个有着 40多年党龄的共产党员向党表达的一份小小 心意。"吕老先生说。

作为祖国的初代建设者, 吕老先生用实际 行动诠释爱国之心,爱党之情。针对吕老先生 捐赠的书籍, 我校将分门别类, 妥善保管, 希 望在青年一代学生手中发挥更大作用,将其爱 国爱党爱事业的精神传承下去, 展现我校广大 师生的良好风貌。